Napéti maximalni, efektivni a s¥edni

U sttidavého proudu rozliSujeme hned druhy napéti a podobs i téi druhy proud, jez se
od sebe [iSi v konstatnim pém. Abychom rozliSili dlouhodaobtrvajici nagti a okamzitou
hodnotu nagti v ¢ase, piSeme dlouhodobé sakoU a okamzité jaka. Pribéh
okamzitého u (nebo i, pro ten plati viceréote?) je vigt na obrazku.
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. Spickové napsti Umax Se v obvodu vyskytuje jen ve dvou momentech,\at
periody (kladné .y a v 3/4 periody (zaporné). V zasuvce je Umax3asi V.

« Efektivni napéti U se EZneé udava jako skutmé nagti, proto ho budeme dal ztia
jako samotnédJ. V zasuvce je Uef 230 V. Pro harmonickyipth plati, Ze:
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Duvod platnosti tohoto vztahu je prosty: Okamzity egikna rezistoru je druha
mocnina okamzitého nap. Zprimérujeme tedy vykon (ziskame 1/2 maximalniho) a
kdyz pfimér odmocnime, ziskame n#f které by ndlo stejny vykon jako nase
sttidavé, i kdyby bylo stejnostmé.

« Stiredni Uy Se pouziva dost malo, protoze v praxi msiwyznam se zabyvat
druhou mocninou nai. Je to piimér absolutnich hodnot n&g, ¢ili takove U
nantfime stejnosgrnym voltmetrem, kdyZ napi predtim usmirnime. (Pémér z
neusnérnéneho U by byl samdejme nula.) K ostatnim ma vztah:
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